

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 149 (10313)

Суббота, 4 августа 1990 г.

Цена 9 коп.

Телефон гласности —
2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

ВСЕ — ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА?

Легко ли стать жертвою ведомственного произвола? У нас — нетрудно. Чем чаще человек сталкивается с госучреждениями, тем больше у него шансов испортить настроение и быть выбитым из колеи. Машинисту насосных установок шахты «Ленинградская» В. Л. Тимофееву не часто, видимо, приходится это делать, да вот угораздило связаться с техническим центром «Орбита-сервис».

— 4 июля сдал магнитофон сына в гарантийный ремонт. Через 10 дней, как положено, пришел — не готов. Пришел еще через несколько дней — опять не готов. 19 июля утром — снова не готов, вечером этого же дня — магнитофона совсем нет. Говорю: где же он, отвечают — мастер сделал, оставил. А там какие-то подростки набраны, начали мне голову морочить. Ходят, ищут, потом стали за дверями шептаться. Случайно расслышал: приходили ребята из ПТУ, взяли магнитофон музыку переписать. Я им говорю: позовите, пожалуйста, директора. В ответ: директора нет. Дайте тогда мастера — его, говорят, тоже нет. Приходите завтра, магнитофон вам будет. Я говорю: нет — сейчас, пропустите меня к вам в подсобку, я без всякой квитанции, без номера найду магнитофон, уж свой-то знаю как облупленный. Говорят — не имеем права впустить, тогда я им: «Ищите сами». Сходил к мастеру (обманули, что нет его), спрашиваю: где же мой магнитофон? Разводит руками: не знаю. Говорю, какое же вы имеете право отдавать вещь в чужие руки. Опять разводит руками — магнитофона нет.

Развязка наступила на следующий день. И тот спектакль, который разыграли в «Орбите-сервис», можно было сразу предугадать. Развели в последний раз руками, построили невинные лица: «Нашли магнитофон, да он здесь и стоял, мы его просто не заметили».

Жертвой головотяпства может стать и не один человек, а жители целого дома, как, например, новоселы дома № 17 по проспекту Молодежный.

— Живем в новом доме уже четвертый месяц, — рассказала от имени жильцов Г. Н. Корникова, — а газа до сих пор не провели. Готовим на электроплитках, что это такое, объяснять не нужно. Люди начинают электричества в месяц на 7—10 рублей, а то и больше, и никто деньги эти возвращать, похоже, не собирается.

Куда ни обращались — в «Жилкомхоз» к Мещанинову, в исполком — к Кенюхову, никто до сих пор не смог дать определенный ответ, когда же мы получим газ.

Раз уж в этих ведомствах не знают, когда у людей будет газ, решили мы позвонить в трест «Сланцымежрайгаз», работники которого должны знать ситуацию.

— Дело в том, что дом этот был сдан в эксплуатацию и заселен без подписи в акте приемки газовых служб, — пояснила начальник треста М. И. Михайлова. — А делать этого ни в коем случае не надо было. Почему исполком заселяет дом, не готовый к принятию жильцов, непонятно. Отчасти, видимо, виноваты и строители, которые после подписи акта сразу же умывают руки и на объект больше показываться не желают. Вот сейчас, например, сдается дом завода «Сланцы», и газовое хозяйство задолго до его приемки уже готово к службе. Так делать надо всегда, чтобы не мучать людей. Что касается дома на Молодежном проспекте, то сейчас мы готовим место врезки, и уже на этой неделе люди получают газ.

Проживающая в финском домике по улице Маяковского Е. К. Коваленко не раз обращалась в «Водоканал» по поводу того, что из кранов идет плохая вода — то ли ржавая, то ли просто грязная, разобрат невозможно. Им там так и не могли толком разъяснить, в чем дело, и что же будет предпринято.

Позвонили и мы в диспетчерскую «Жилкомхоза» по 05.

— Вода такая не только на Маяковского, но и везде в Лучках, — ответил диспетчер, — там ведутся работы, и сам начальник «Водоканала» этим руководит. Так что в ближайшие дни ситуация изменится.

Пенсионерка В. Д. Копытова уже в течение года безуспешно пытается отремонтировать свой диван в городском управлении бытового обслуживания — перетянуть обшивку.

— Дело вроде нехитрое, — рассказала Валентина Дмитриевна, — но толку от них не добьешься. То у них человек заболел, то нет помещения для ремонта. Одни отговорки. Похоже, что когда появится возможность отремонтировать диван, он уже к тому времени развалится. К тому же негде изготовить дверных ключей, в управлении их не делают. Из-за такой мелочи придется, видимо, ехать в Кингисепп.

— Действительно, мебель мы сейчас не имеем возможности отремонтировать, — пояснила заместитель начальника ГПУБОН Л. Н. Колегина. — Потому что недавно нас выселили из старого помещения в

другое, на улице Павлика Морозова. Но там надо делать ремонт. Он начат, но когда закончится, пока неизвестно.

Ключей здесь тоже не делают, и мы об этом пишем уже невесть сколько. Легче, наверное, обратиться в какой-нибудь городской кооператив, чем дожидаться, когда управление наладит изготовление ключей.

Валентина Дмитриевна также поделилась своим предложением. На участке ЛМУ, по ее словам, целый склад обрезков труб самых различных диаметров и длины. Работникам участка, видимо, не до того, чтобы наладить применение этих обрезков, и он идет в металлолом. А можно было бы договориться организациям и использовать их, пусть даже для бытовых нужд, ведь наши коммунальные службы часто сетуют на дефицит материалов.

А. К. Сибуль с Гусевой Горы Новосельского сельского Совета пожаловался, что уже с ноября прошлого года у них не показывает вторая общесоюзная телевизионная программа, хотя плата за нее взимается исправно. Работники кооператива «Экран», занимающиеся оборудованием антенного хозяйства в районе, ответили редакции, что в свое время они пытались заключить договор с руководством совхоза «Аврора» на монтаж систем коллективного телеприема, однако такой договор не был заключен, так как не по карману совхозу. А кто до этого смонтировал в деревне антенны на вторую программу — неизвестно.

— Весной на крыше нашего дома сорвало кровлю, — пожаловалась в редакцию жительница дома № 13 по улице Чкалова З. Н. Дыбина, — залило всю квартиру. Работники ЖЭУ кое-как залатали, однако капитально сделать не смогли, нет рубероида. С тех пор из «Жилкомхоза» сыпятся одни лишь обещания, а в квартире до сих пор сыро.

Особое место и особая ответственность в решении важнейших задач перестройки возлагается на железнодорожный транспорт страны. Ведь устойчивая и ритмичная работа отрасли — это дело большой экономической и политической важности. Коллектив станции «Сланцы» за семь месяцев года успешно выполнил задачи, поставленные перед железнодорожниками. План погрузки и перевозки народнохозяйственных грузов выполняется ежемесячно на 103—105 процентов. Простой вагонов — один из главных показателей станции — снижен на 1,1 часа

— С рубероидом сейчас тяжело, — ответил зам. директора объединения «Сланцыжилкомхоз» В. Л. Мещанинов, — не можем его нигде достать, не только через наше областное управление, но даже через другие организации. Поэтому и ремонт задерживается. Но как только он появится, сделаем обязательно.

Жительница улицы Кирова О. Б. Семенова высказала предложение корреспондентскому пункту в горисполкоме сообщать не только о многочисленных заседаниях и совещаниях, но и о поступлениях легковых автомашин, о их разнарядке, куда и сколько их поступает в город и на село. Тогда, сказала Семенова, людям не нужно будет толпиться в коридорах исполкома и узнавать эту информацию, которую вполне можно публиковать в местной газете. Да, наверное, и самим работникам исполкома будет благодаря этому меньше хлопот.

Много звонков раздавалось в редакции по поводу того, что с 1 августа все промтоварные городские магазины будут работать с 10 до 19 часов. Особенно это взволновало жителей Лучек. Почему и в связи с чем принято такое решение, спрашивали жители. Если учесть, что рабочий день кончается у некоторых в 18 часов, то можно ли считать новый порядок ухода пораньше с работы, чтобы успеть попасть в магазин? Тем более, что подавляющее большинство магазинов находится в настоящее время в Сланцах.

— С такой просьбой в исполком вышел городской торговый представитель В. С. Шотт. — Мы делали хронометраж, посетили многие магазины после семи часов вечера. В это время там почти никто не бывает, да и торговать нечем. Вместе с комиссией Совета решили изменить режим работы магазинов. Если в дальнейшем они будут более насыщены товаром, к старому порядку вернуться недолго. Сделали, на мой взгляд, неплохо.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Завтра, 5 августа, —

День железнодорожника

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

по сравнению с нормативом. Большим стимулом в работе является то, что станция перешла на условия самофинансирования. От выполнения количественных и качественных показателей зависит премирование работников, поэтому каждый старается сделать все от него зависящее.

Хороших показателей добились смены, руководимые В. Н. Чуйко, В. К. Карапетян, добросовестно выполняют свои обязанности дежурные стрелочники постов Л. С. Захарова, И. Л. Малаховская, товарные кассиры Л. А. Петрова, Г. В. Гнатюк, старшая приемосдатчица В. Г. Светличная, оператор ЭВМ Л. А. Помадина, билетный кассир В. Н. Васильева.

Е. ЗИНОВЕВИЧ,
начальник
станции
«Сланцы».

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Коллектив погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец» успешно выполнил планы семи месяцев года, поэтому с достоинством встречает свой профессиональный праздник — День железнодорожника. За этот период значительно снижен простой вагонов, достигнут высокий показатель производительности труда. За семь месяцев сэкономлено 107863 вагоно-часа.

Работа управления организована в четыре смены, каждая из которых успешно выполняет план, работая слаженно и ритмично. Особо хотелось бы отметить добросовестную работу машиниста А. Б. Иовлева, помощников машиниста П. А. Кондратенко, В. В. Евграфкина, бригадира бригады ремонтников железнодорожного депо Ю. Д. Талькина. Хорошие результаты в труде показывают старший приемосдатчик А. П. Баканова, монтеры пути Т. И. Калинова, Л. В. Лебедева, З. П. Федорова.

Сейчас у коллектива есть свои временные трудности в связи с реконструкцией цементного завода, развитием станции «Рудничная». Ведутся в настоящее время ремонтные работы железнодорожных путей между «Рудничной» и Веймарном. В летнее время, как обычно, ведется большой комплекс ремонтно-восстановительных работ, а также по подготовке хозяйства для работы в зимних условиях. Все это оказывает воздействие на темп работы коллектива управления, однако работники его приложат все усилия для выполнения намеченных планов.

А. ИГНАТЬЕВ,
начальник ПТУ объединения
«Ленинградсланец».

ОБМОЛАЧИВАЮТ СЕМЕННИКИ

100 гектаров пашни отведены в совхозе «Аврора» под семенники многолетних трав. Правда, в основном это злаковые культуры — ежа и тимфеевка, но и без них трава — не трава, сено не сено. Стало быть, надо запастись своими семенами для будущих урожаев.

На 40 гектарах семенники уже скошены и обмолочены. «Открыть» нынешнюю убороч-

ную страду доверено одному из самых опытных комбайнеров И. Т. Мозгову. Всего несколько дней понадобилось ему, чтобы убрать такое поле. А пока пришлось приостановить работу: из-за ливневых дождей медленно спеет семена трав. Но не только сам Иван Тимофеевич, а и еще трое его коллег готовы в любое время продолжить жатву.

А. ГИНДОВА.

Дискуссионная трибуна

В проседавшей нашей многонациональной стране водарило небольшое затише и передышка от многотысячных заседаний, митингов и демонстраций. Пожалуй, в этом отношении мы пережогали самые богатые и экономические развитые страны. Только у нас могут тратить бесчестные миллионы на заседания. Деньги-то общие, т. е. бешеные, летят в трубу. Много еще придется размышлять об услышанном на съездах партии России и КПСС, на сессиях Верховных Советов страны, республик, а также от наших местных Советов.

Первоочередные задачи

Много речей, решений и постановлений принято. Особенно на съезде КПСС, да и компартии РСФСР, многие делегаты отчетливо показали себя, кто есть кто, откровенно сняли с себя маску противника перестройки и реконструкции социализма, от секретарей горкомов и райкомов вплоть до членов Политбюро типа Е. Лигачева, командующего сельским хозяйством. Он поклялся, что он против перестройки и обновления социализма. Немало было у него сторонников. Даже на восьмом десятке Лигачев мечтал переработать сенсеном.

Мы не должны ратовать, как автор предыдущей корреспонденции товарищ Марков, за то, чтобы судить экономистов. Не надо жаждать кровви, уничтожения и разрушения. Ломать — не строить. С этим мы уже успешно справились. Нельзя призывать к суду над экономистами — учеными — это не один миллион человек. Да некоторые реакционеры требуют КПСС (18,5 миллиона) — к ответу. Это означает стереть с лица земли весь цвет страны, получить репрессия полхлеба сталинской.

В хрущевско-брежневский период появилась возможность для ухода крестьян в город, особенно этому способствовала гигантомания колхозов, упреждение и ликвидация подсобных хозяйств, кукурузомания и ликвидация неперспективных деревень. Люди с семьями, деревнями покидали родные места, а места были хлебородные. В основном абсолютное большинство населения стало городским. В деревне, где я родился, на исконные было более 700 человек, а в настоящее время осталось 7 беспомощных старух в возрасте от 70 до 90 лет. Они не все могут дойти до магазина за буханкой хлеба. Бурьяном и кустарником заросла бывшая многолюдная, цветущая деревня. А таких деревень в Нечерноземье тысячи.

Никто толком не разъяснил, что такое рыночные отношения. Поэтому считают современным выступление Е. И. Пригожина, который показал, что при рынке будут решены многие социальные — экономические проблемы. Я уверен, что население совершенно не представляет, что такое рынок. Говорят о нем давно, а ясности нет. Я знаю, как некоторые старушки с радостью восприняли перестройку. Думали, будут перестраивать избы. Вот так абсолютное большинство представляет себе и рыночные отношения. Уверен, что нет правильного понятия и у тех, кто против рынка.

Теперь мы знаем, в чем причина тогдашнего процветания. Нефть была в де-

новато сейчас становится, но себя не обижает. В Ленсете установили оклады по 700—800 рублей, А. А. Собчаку — 950 рублей. Не обижены партийный и советский аппараты. Деньги и немалые получают желают многие, идет борьба за власть и кресла, а отвечать за бездеятельность некому. Потому что везде, коллективизирован.

Сотни миллиардов долларов имели от ее продажи. Невольно подумал: а что если на один год закрыть задвижки нефтепроводов и газопроводов, остановить отравку леса, пушнины и золота. Перестать закупать за границей пшеницу, мясо, масло и другие продукты питания? Что было бы с нами, с нашим развитым социализмом? Голы, смерть и разруха. Мы хотели учить многие народы мира, как нужно жить. Но лишь на штыках и экономических податках держится мировой социализм. Я никогда не верил искренности этого союза и дружбы. Мы им и развивающимся странам, объявившим социалистическую ориентацию, качали безвозмездно помощь.

Нам нужна, как воздух, перестройка. Этого требует сама жизнь. Совсем не так давно у нас лекторы рассказывали, в каком положении оказался Китай во время строительства социализма под знаменем Сталина и Мао-Цзе-Дуна. По 200 граммов чечевички по картошка на день, 4 метра ткани на год и т. д. Иньфу заставила сделать реформу социализма в этой стране. Посмотрите, чего они добились. В четыре раза больше населения против нашего, кормят и одевают себя и помогают выжить нашим дальневосточникам. А сколько наших женщин носят платья из китайских тканей! А если бы на наши земли и природные богатства?

Пора бы научиться считать и ценить рубль. Это положение, видимо, могут изменить только рыночные преобразования. Правительство сделало большой шаг навстречу крестьянам: около 70 миллионов долга списано. Но по-прежнему горю дымит на колхозника. Несуветные цены на технику, удобрения, оборудование. Представьте себе, цена комбайна 60 и более тысяч. Это нужно отдать стадо коров в 50—60 голов. А сельхозпродукция остается дешевой. На селе нужно строить больше коттеджей за счет замороженных гигантских строен. Найдутся желающие специалисты и фермеры — нужно создать условия. Другого выхода не вижу. А поднимать сельское хозяйство — это первоочередная задача. Даже перестройку надо бы начинать с деревни.

В. ШАТАЛОВ, ветеран труда, член КПСС с 1951 года.

ВОПРОС БЕЗ ОТВЕТА

(СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ)

Пожоже, что вопрос, который задал на семинаре секретарей партийных организаций в горкоме партии Н. П. Калинин, застал всех врасплох. «Коммунисты часто спрашивают, — сказал секретарь партбюро шахты имени Кирова, — зачем нужна сейчас коммунистическая партия и что она может?». Как обычно на подобных встречах, присутствовали здесь работники аппарата горкома. Им и пришлось отвечать на этот простой трудный вопрос. К сожалению, нестандартные вопросы нередко еще встречаются стандартный отпор: указать доложить о своем «личном вкладе» в партийную работу. Причем и на этот раз — в таком тоне, что становится непонятно, для чего только что звучали призывы к дискуссиям.

Остальные секретари партийных организаций промолчали. Хотя вопрос сути был задан им, каждому коммунисту. Уходит время, когда партия фактически была государственной структурой. Сейчас идет освоение новой сферы действий партии. От курирования хозяйственных структур партийные комитеты поворачиваются к идеологии.

Сейчас идеологический отдел горкома партии отдает приоритет в своей работе социальной защите всех трудящихся. Об этом говорил в своем выступлении на семинаре заведующий отделом В. М. Подолько. Ну что ж, может быть, и неплохо, что будет у нас еще один защитник. Вот только от кого? Надо ли понимать, что партия становится в роль оппозиции по отношению к государству?

В выступлении председателя партийной комиссии В. А. Земляного прозвучал новый термин «бытовой антикоммунизм». Явление это, безусловно, негативное, поскольку «в условиях бытового антикоммунизма морально тяжелее работать». И, конечно, никто не спорит, что в условиях бытового коммунизма работать было бы легче.

Нельзя не согласиться с Валерием Александровичем: надо, обязательно надо с карандашом в руках изучать документ съезда, новый Устав и Программу заявления КПСС. Правда, делать это в рабочее время имеют возможность не многие.

Что же может сегодня партия? Казалось бы, ответом на этот конкретный вопрос прозвучала просьба секретаря партбюро районного территориального медицинского объединения Н. В. Старостенко ко всем партийным организациям: помочь «доставить до ума» новую подлинницу, чтобы осенью она могла начать действовать. Обращение партбюро РТМО уже опубликовано в нашей газете. Казалось бы, естественной реакцией на такую просьбу может быть только одно — помочь. Но уже зазвучали нетленные призывы: «Это политическая акция! Каждый коммунист должен отработать...». Может быть, секретарям первичек еще придется отчитываться, сколько коммунистов — дней отработано на новой подлиннице. Неужели принудительно — добровольные субботники благополучно передали свою эстафету принудительно — благотворительным «акциям»? Разве это все, что может партия?

С. ПИШКИНА.

Последний дом на бывшей улице

Совсем недавно жила улица Цветочная своей крестьянской жизнью на краю многоэтажного города. Современные типовые дома-коробки обогнали ее, разорили, осиротили.

Когда только зашла речь о сносе улочки, дети из семей, живших здесь, увидели в этом для себя перспективу: отдельные квартиры, кругленькие суммы за старое жилье и сады.

Яблоня — 18 рублей, дом — 6 тысяч 300 рублей... и т. д. Но как оценить труд, вложенный в строительство, уходившую вместе с этими стенами радость прожитых вместе лет? Уничтожены родительские дома, разорены насильственные гнезда.

Старика не хотели уходить отсюда. Потянулись за детьми и только ради детей. А теперь жалеть: надо было всей улицей протестовать против стройки. Разве плохо здесь жились? И кому было скверно от того, что существовала их улочка? Городу, из которого ездили и ходили сюда за молоком для грудных детей, городу, выжившему из этих карманов приличные суммы и бесценные квартиры? Только для строительства Дома Советов снесено 19 частных домов и выделено около ста тысяч.

Зачем снесена вся Никольщина — старая и потому еще очень крепкая, что строилась в основном в 60-х годах и позже? Редакция газеты в свое время тоже недоумевала, зачем? Помню, приглашали на встречу прежнего нашего мэра, задавали такой вопрос. Он очень убедительно объяснил, что строительство по направлению к заводским трубам — самый приемлемый вариант, удобный и удобный, более того — другого нет. Через реку вести строительство сложно, нужно тянуть все подземные коммуникации, строить новый мост, пускать автотранспорт. Крутом города совхозные земли, леса и, чтобы взять их под застройку, нужно обращаться в очень высокие инстанции, которые будут «тянуть резину», разведут волокуту, а людям нужно где-то жить.

Живут. Пишут нам, что в квартирах пахнет газом с завода «Сланцы», что не успевают вытирать от пыли того же завода мебель. Сидя в креслах у надевшихся экранов, проклинают это блочно-панельное замкнутое пространство, опостылевшие четыре стены, коврово-диванное благополучие. Старик вспоминают свои матерские во дворах: вот бы сейчас взять рубанок в руки! Мечтают, как прежде, помыться в своей баньке, попариться своим венчиком: березовым ли, дубовым, а может, и крапивным.



Совсем недавно жила улица Цветочная. Современные же типовые дома-коробки обошли, разорили ее...



А?! «Вон скачет, голосит во все горло, — сердится на телевизионного левца старик, — его бы в шахту загнать работать, не радовался бы так». Не разумно было место цистерных улиц Цветочной и Северной создавать грязные проспекты Шахтерской Славы. Уж рядом — куда ни шло, а вместо... Расточительно, Краме всего прочего, безразвенчивают по отношению к семьям и их хозяйствам.

Кузьма Фомич и Антонина Васильевна Карповы, прожив вместе 40 лет, пошли в бюро ЗАГС и написали там, что не сошлись характерами. Им не поверили, но они убедили, что совсем не любят друг друга. Тем не менее живут вместе, как и прежде в согласии и дружбе, общих заботах. Развод они оформили для того, чтобы не остался без жилья.

Дело в том, что сына не прописали в родительском жилье перед сносом домов, и стари-

кам пришлось разводиться, чтобы получить квартиру на себя и сына. Фикция этот развод и ничего более. А душа-то побаливает, поселились в ней неблагоприятно, страх за будущее.

Вы спросите, в чьей душе сейчас нет этого беспокойства? Но здесь тоска покруче любви. Как собственными руками разбирать родные стены? Липы уже срублены, говорили, что новому строителю они помешают. А на гордый каппан топор не поднимается. И на яблоню тоже, и на крыжовник, которого бывали большие урожаи и которым делились с друзьями, знакомыми.

Кузьма Фомич плохо спит. Встает — бежит по тропинке в сад: там еще цветет картошечка, что по рублю сейчас за kilo, в баньку, в гараж что-нибудь подремонтировать, смастерить. Господи, как жить без этого? К вечеру от треволений у него поднимается

мочь и в переносе этих построек. Ну что придумывать, всякие слова, ясно, что строили баню и гараж не исполнители, и не гуманноды мылись в бане и ездили в автомобиле Карповых.

«И что так не хотят дело до конца довести?» — удивляется Антонина Васильевна. А вечером, сидя перед тем же экраном, с надеждой и болью, не стесняясь, вслух молится: «Бог ты наш — Миша Сергеевич — неужели не чаще, что делается в наших глубинках!». Или как прежде надо беспрекословно исполнять заповедь «С сильным не борись, с богатым не судись».

Уж они-то, Карповы, знают цену этим словам, подобным смиренной рубашке, натянутой в трудные дни. Много лет на этой улице с потными названьем кипели страсти, шла война Карповых с соседями не на живот, а на смерть. Рубили топорами в щепки заборы! И никто ни милиции, ни удлинный комитет так и не разобрались, не нашли правых и виноватых. И я тогда об этой ссоре решила не писать, вспомнил знаменитое «ты сердился — значит, ты не прав», а сердился обе стороны. Общая беда припрятала воинствующие семьи, и когда бывший «враг» Юпкин топит в погнутый двор корову (их было 4), Карповы выходят с ним полотать, выплеснуть свою боль.

Их дом — последний уже на несуществующей улице. На развалинах, привалившихся к печным трубам, просиживают с бутылкой пивнячков, выпращивая у прохожих стакан, в брошенных огородах «наусуса» жители поднимающихся из грязи и щепки человеческих улочек. У Юпкинских почти 100 кустов картофеля выкопаны. Не картофель и был — горошкини, да и тот унесли. В смутные времена тянут все, не брезгуя мелочами.

Кузьма Фомич вышел на крыльцо, с тоской смотрит на многоэтажки. Жена его «бастует», говорит, что не будет мять общественную лестницу. Нигде не моют, только в Сланцах кому-то понадобилось. В этих домах все по расписанию да графикам, очередям. Где же те вражда и дружба, что объединяли людей и которые не было цены?!

Мчат коровы, их с Речной улицы гонят через Цветочную на выпас. Там, на Речной, тоже идут сноса.

Н. ТОМС.

Позаботимся об исторической памяти

Территория Сланцевского района расположена на исконно русской земле. Сохранение памятников истории и культуры, древних захоронений имеет культурную и нравственную ценность, способствует подлинно патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Улучшения в этом воспитании мы чувствуем на себе. Недостаток общей культуры, отсутствие информации об истории района породили и отношение к памятникам истории и культуры. Этот пробел стараются восполнить наши энтузиасты — краеведы. На страницах газеты печатались исторические очерки Е. Н. Петрова, выступления ветеранов, местных жителей Ф. А. Чуркина, С. А. Пронина. К сожалению, пока это почти единственное, что напоминает об истории нашего края.

В районе имеется свыше 40 памятников военных событий 1919 и 1944 годов, 27 памятников архитектуры, 8 памятников археологии, 2 памятника искусства, а также древнее городище в районе озера Самро. Кроме того, известно о множестве древних захоронений, древних каменных крестов. Все объекты требуют тщательного изучения, описания и, самое главное, — уточнения местонахождения для охраны и контроля. Забвение ведет к потере памятников старины, и восстановление их становится не только затруднительным, но порой и невозможным. В связи с этим совместно с президиумом Сланцевского отделения Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры городской комитет КПСС обратился в археологический институт с просьбой оказать помощь в исследовании памятников истории и уточнения их местонахождения. Городской комитет КПСС

совместно с ВООПИК и заинтересованными организациями проводит мероприятия по благоустройству этих памятников. Проведение «круглых столов» по краеведению, патриотическому воспитанию также стало традицией. Недавнее заседание бюро ГК КПСС по этой теме продиктовано заботой о сохранении памятников истории и культуры в районе, об улучшении краеведческой и поисковой работы, в целях повышения эффективности пропаганды истории нашего района. Обращено внимание всех коммунистов на необходимость сохранения памятников.

Если провести анализ работы в районе в этом направлении, то надо сказать, что участие в ней принимают многие трудовые коллективы. Первичные партийные организации в основном все следят за поддержанием порядка на братских захоронениях. Жаль, что

это делается только к праздникам, а все остальное время памятники находятся в неухоженном состоянии. Внимательнее относиться к памятникам и захоронениям в парторганизациях совхоза «Аврора» (секретарь парткома В. Г. Жиров). Большую организаторскую и пропагандистскую работу проводят через своих лекторов городское общество «Знание». В коллективах и по месту жительства прочтано в 1989 году 178 лекций, в том числе 160 шефских. 110 лекций прочтано в первом полугодии текущего года. Лекторы по совместному плану с городским военным комиссариатом выступают перед подпризывниками. Большую работу проводят среди школьников ветераны войны коммунисты И. А. Авдеев, Ф. А. Чуркин, С. А. Пронин, А. Д. Мурашева, Е. И. Кручеров и другие. Была организована лекторская учеба учите-

народа

водитель Б. И. Савиченко), в Новосельской школе (руководитель М. Б. Батуев). Под руководством преподавателя школы № 10 А. Ю. Дорошенко изучается история гражданской войны, установлен памятный знак в деревне Клин. В Доме пионеров и школьников создана туристско-краеведческая секция, но поисковой работе уделяется недостаточное внимание, да и помощи школьным музеям практически не оказывается. Хотя в этом году по инициативе гороно проводится смотр музеев школ.

По инициативе комсомольцев и ГК ВЛКСМ в прошлом году сооружены памятники в Зеленой Роще патриотам, давным от рук фашистов. В этом году при поддержке горисполкома, горвоенкомата и ГК КПСС была проведена большая работа по перезахоронению на мемориале северной окранны города останков бойцов, погибших в 1944 году. В деревне Заручье были перезахоронены 9 бойцов, причем останки двоих были перенесены с территории пионерского лагеря, где после гибели они захоронены в 1944 году. Остались только неясные сведения, что звание одного из них — капитан, на обнаруженной ложке инициалы — Л. А. А. В центре деревни были обнаружены останки 7 солдат, заручены имена двоих: В. А. Андреев и младший лейтенант Ф. А. Сенчев.

Но эти работы только начало трудной дороги восстановления памяти о погибших, чьи имена и места захоронения требуются установлению. Мы просим тех, кому что то известно о забытых захоронениях и известных могилах времен войны, обращаться в военкомат или в ГК КПСС по телефону 2-22-43. Эти сведения очень ценны.

Неоднократно уже поднимался вопрос и о точном нахождении древних захоронений. Проведение сельскохозяйственных, мелиоративных работ на территории района уже, наверхника, уничтожило уже какие-то памятники. Но в районе ведется предоставление участков под дачное строительство, которые, порой, выделяются чуть ли не на территории древних захоронений. Это никак не контролируется со стороны сельских Советов. Пока в районе имеются культурные памятники, в укрупненном состоянии находятся здания церкви в Старополье, Заручье, Пенно, Закушанье, здания часовен в деревнях Заручье, Подлесье. Им нужна элементарная консервация и закрытие доступа вовнутрь, хотя бы из соображений техники безопасности. Мы должны сохранить это достояние культуры. Должны принять участие в восстановлении и организации, которые в свое время превратили церкви и часовни в хранилища, склады удобрений, производственные мастерские.

И еще один открытый участок — это создание районной книги памяти. Еще не принято решение исполкома о финансировании этой работы. Созданная комиссия по перезахоронению останков солдат, погибших на территории района в годы войны, не имеет плана дальнейших действий, и в данный момент многие забыли о ее существовании. В то же время в задачу этой комиссии входит организация перезахоронений и координация поисковой работы, а также благоустройство на северной окраине. Бюро ГК КПСС обращает особое внимание коммунистов, всех граждан города и района на необходимость сохранения и восстановления памятников истории и культуры. Целенаправленно координировать деятельность всех участников этой работы призваны сотрудники краеведческого музея Сланцевского отделения ВООПИК. И. ГОСТЕВ, инструктор идеологического отдела ГК КПСС.

Танец маленьких «жигулей»

Наверное, жители города уже успели заметить яркую красивую рекламу на московское автордео «Союз» на людей уникальной профессии под названием «каскадер». Разрешите мне от себя лично и от лица коллектива артистов - каскадеров сердечно поблагодарить руководство города и особенно директора стадиона «Химик» тов. Рулева за приглашение на гастроли в ваш город.

Теперь немного о коллективе артистов - каскадеров «Союз». Коллектив был основан в 1976 году, в него вошли профессиональные водители - испытатели автозаода «АЗЛК», профессиональные артисты - каскадеры кино, а также артисты цирка — люди самой отчаянной профессии.

Наш коллектив носит имя «Союз» — это не зря, оно соответствует нашему творчеству, мастерству — всему тому, что мы делали в кино, на площадках, где гастроллируем. Наше представление называется «Трасса мужества», перед вами представит самая повседневная работа артиста-каскадера. Физическое представле-

ние — это чаша музыки, костюмы и каскад опасных трюков, прыжки через горящие кольца, танец маленьких «жигулей», езда на двух колесах и выход артистов на поверхность автомашины, автомашина, идущая на двух колесах. Есть у нас и клоудкаде. Особенно хочу обратить внимание наших девушек и женщин — мы и о вас не забыли — не только по телевидению можно стать Мисс-красавицей, вы сами можете принять в этом участие, если придете на стадион «Химик» 8 августа, и, может, кто-то из вас станет Мисс-каскадерских трюков. Артисты программы вас ждут и рады встрече с вами. Добро пожаловать на феерическое представление «Трасса мужества» коллектива автордео «Союз». Мы только один день в вашем городе — 8 августа на стадионе «Химик». Начало в 19 часов.

В. КУПЧАК,
главный администратор
коллектива автордео
«Союз» объединения
«Спортконцерт».

**Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ПТУ ЛПО «Ленинградсланец» поздравляют трудящихся предприятия и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем железнодорожника. Желаем счастья, здоровья, успехов в труде.

Поздравляем работников цеха ЖДУЦ с профессиональным праздником — Днем железнодорожника. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в выполнении производственных заданий.

Администрация, партбюро, профком, комитет ВЛКСМ цементного завода.

Людмила Васильевна **МАТВЕЕВОЙ**
Сердечно поздравляем с юбилеем, благодарим за добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.
Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец».

Евдокия Даниловна **ГРОМОВОЙ**
Дорогая мамочка и бабушка! Сердечно поздравляем с 90-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни.
Дети, внуки.

Анатолию Федоровичу **НИКАНДРОВУ**
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, успехов в труде.
Коллектив средней школы № 11.

Ольге **СОКОЛОВОЙ** и Петру **ТИХОМИРОВУ**
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, большого семейного счастья на долгие годы.
Коллектив Сланцевского горбытуправления.

Ольге **СОКОЛОВОЙ** и Петру **ТИХОМИРОВУ**
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.
Коллектив комбината благоустройства города.

Веронике **КУЗНЕЦОВОЙ** и Виталию **ГАЛКИНУ**
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.
Родители, родные

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

луфинал. Прыжки в воду. 17.20 — Планета. 18.20 — Коллаж. 18.25 — «Сердце». Д. ф. 19.15 — «Лесами приходит осень». Х. т. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Игры доброй воли. Баскетбол. Женщины. Полуфинал. 22.20 — Куд-куд-куда? или Провинциальная комедия с буффонадой, поп-музыкой.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 АВГУСТА

6.30 — 120 минут. 8.30 — «Ференц Лист». Х. ф. 1-я серия. 9.45 — Концерт. 10.15 — Мультфильм. 10.30 — Игры доброй воли. Хоккей. Финал. Передача из США. 12.30 — Время. 13.00 — Мелодии Боливии. 16.00 — ТСН. 16.15 — «Гостя из будущего». Х. ф. 1-я серия. 17.10 — Минуты поэзии. 17.25 — Игры доброй воли. Баскетбол. Финал. Передача из США. 18.30 — Время. 19.00 — Игры доброй воли. Хоккей. Финал. Передача из США. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.35 — Игры доброй воли. Фигурное катание. Передача из США. 23.45 — «Митьки» в Москве. Шоу-программа. 00.45 — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 9.50 — Док. ф. 10.20 — «Музыклы, музыклы». 10.50 — Т. х. ф. «Дедушка и маленький барабанщик». «Звезды нашего двора». «День без числа». «Аистенок». 16.30 — Игры доброй воли. Прыжки в воду. Передача из США. 17.30 — Док. ф. 18.00 — Телестудии городов РСФСР. «Шолоховская весна». 18.30 — Время. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Концерт. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Коллаж. 20.20 — Композитор Николай Павлович Будашкин. 21.15 — Телестудии городов РСФСР. «Весна». 21.40 — Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АВГУСТА
15.50 — Телекурьер. Повторение от 4 августа. 16.35 — «Три такта». Д. ф. 17.05 — «Последняя ночь Шахерезады». Х. ф. 18.30 — «Свидетельство красотой». Д. т. ф. 19.00 — ТТЦ «Лира». Конец великой эпохи. 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 АВГУСТА

10.00 — «Последняя ночь Шахерезады». Х. ф. 17.35 — Телеочерк. 17.55 — Док. телефильм. 18.25 — Мультфильм. 18.45 — Реклама. Объявления. 18.50 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Х. телефильм. 1-я серия. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Реклама. Объявления. 20.45 — Док. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Реклама. Объявления. 21.50 — Ленсовет: прямой эфир. 22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АВГУСТА
10.00 — Программа передач. 10.05 — «Четыре блондинки — четыре брюнетки». 10.40 — Мультфильмы. 11.20 — «Почему деревья не говорят?». Т. ф. 11.35 — «Два капитана». Х. ф. 4-я серия. 12.45 — Реклама. 12.50 — Игры доброй воли. Волейбол (мужчины). Финал. 14.20 — «Сад Поммера». Спектакль. 16.30 — Мастер-музыкант К. Сарнит. 17.00 — «Не только родное море». Т. ф. 17.30 — XI Тартуские дни музыки. «Ультима Туле». 18.10 — Реклама. 18.15 — На выставке. Лембит Соотс. 18.45 — История родного края. Ваймастер. 19.40 — Вечерняя программа. 19.45 — Мультфильмы. 20.15 — Вана Виха. П. 21.00 — Спорт. Спорт. Спорт. 22.00 — В. Тормис — «Забывшие народы». III. 22.20 — Мультфильм для взрослых. 22.30 — Актуальная камера. 22.55 — Реклама. 23.00 — «Дама с попугаем». Х. ф.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БОЛЬШИХ ЛУЧЕК

В последнее время ухудшилось качество питьевой воды в Лучках. Это связано с увеличением подачи воды на город и включением дополнительного водозабора. Предприятие «Водоканал» проводит интенсивную промывку сетей для улучшения качества воды.

Администрация предприятия «Водоканал».

1-1

К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ, КООПЕРАТИВНЫХ, АРЕНДНЫХ, КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ

7 августа 1990 года в 16 часов в ДК «Сельхозтехника» Сланцагрокоопснаб проводит совещание с представителями сельскохозяйственных, кооперативных, арендных, крестьянских хозяйств по обеспечению в 1990—1991 году материальными ресурсами (техникой, строительными материалами, запчастями и т. д.).

Справки по телефонам: 64-434, 2-22-73, 64-485.

1-1

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 августа — «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Начало в 19, 21 час. 5 августа — «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Начало в 19, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 4 августа — «Время костоломов». Начало в 16 часов. «Бригада ангелов». Начало в 18 часов. «Вооружен и опасен». Начало в 20 часов. «Апокалипсис наших дней». Начало в 22 часа. 5 августа — Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. «Красный закат». Начало в 15.30. «Терминатор». Начало в 17.30. «Кумите — кровавый спорт». Начало в 19.45. «Путиндороги». Начало в 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 августа — «Разящие богомолы». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Невеста подземного принца». Начало в 14 часов. 5 августа — «Разящие богомолы». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Бойся, враг, девятого сына». Начало в 12 часов. 6 августа — «Разящие богомолы». Начало в 11, 18, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 4 августа — «Американский ниндзя». (II часть). Начало в 16, 18, 20 часов. «Золотой палец». Начало в 21 час. 5 августа — «Американский ниндзя».

зья. Начало в 16, 18 часов. «Золотой палец». Начало в 20, 22 часа. Для детей. «Неуловимые мстители». Начало в 14 часов. 6 августа — «Геркулес в Нью-Йорке». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 августа — «Бей первым, Фредди!». Начало в 14, 16, 18 часов. 5 августа — «Банкир Маргария». (Две серии). Начало в 14, 17 часов. Для детей. «Финист — Ясный Сокол». Начало в 12 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 августа — «Го-га». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 5 августа — «Замужем за мафией». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Рыцари черного озера». Начало в 11 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ требуется

ОБВАЛЬЩИК МЯСА
или **УЧЕНИК ОБВАЛЬЩИКА МЯСА,**
БОЙЦЫ СКОТА или
УЧЕНИКИ БОЙЦОВ СКОТА,

ОБРАБОТЧИЦА ТУШ,
АППАРАТЧИК приготовления технического сырья.

3-3

СЛАНЦЕВСКОЕ ПТУ-15 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1990/91 учебный год. Училище готовит квалифицированных специалистов со средним образованием, срок обучения 3 года по профессиям:

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту и обслуживанию оборудования;
МОНТАЖНИК технологического оборудования, электросварщик ручной сварки;
ШВЕЯ-ОПЕРАТОР;
ЗАГОВОЩИК-ПОШИВАЛЬЩИК;
училище также готовит квалифицированных специалистов без получения среднего образования, срок обучения 1 год 10 месяцев по профессиям:
ЗАГОВОЩИК-ПОШИВАЛЬЩИК,
КАМЕНЩИК,
МОНТАЖНИК по монтажу стальных и железобетонных конструкций;
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК ручной сварки.

Училище принимает на обучение лиц, имеющих среднее образование, на все вышеуказанные специальности (срок обучения 10 месяцев) и лиц, имеющих среднее образование, для получения специальности:

ПРЕССОВЩИК-ВУЛКАНИЗАТОРЩИК для работы на заводе резиновых изделий.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом 18, телефон 2-18-80.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, в субботу с 10 до 16 часов.

5-2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-34-66. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.